

# 拒载? 绕路

## 六个人要上一辆出租车 “运管处员工”投诉的哥

晚上8点钟左右,出租车驾驶员陈师傅在路上遇到一群乘客,对方一共六个人,还一定要坐一辆车。被拒绝后,乘客自称是常州运管处的工作人员,姓薛,还说要投诉陈师傅。自己没做错还要被投诉,这让陈师傅郁闷不已。“运管处的人难道不知道这样是超员了吗?我觉得他就是常州的‘我爸是李刚’”。委屈之余,陈的哥上网发帖讲述自己的遭遇。

### 郁闷

#### 正常拒载却被“运管处员工”教训

前天下午,一篇《一名出租车驾驶员遇到的事!自称是常州运管处的工作人员投诉我拒载》的帖子在常州本地论坛上出现。发帖人陈的哥称,1月27日晚上8点左右,一名带着酒味的30多岁的男子和3名大人以及2名小孩拦他的车,一个小孩是13岁左右,还有一个要大一点,16岁左右,一共6个人。

陈的哥说,因为已经超过四人,他表示6人不能坐同一辆车,但该男子不管不顾,自称姓薛,是常州运管处的工作人员,还说要当场没收他的服务证。

### 委屈

#### 的哥上网发帖请网友评理

陈的哥以为这件事过几天就能过去了,但没料到,几天之后他真的被投诉了。

“我想请大家评理,我的车可以坐得下6个人吗?还有,他自称是运管部门的人,难道不知道已经超员了吗?其次,他穿着便服,不在工作期间,他有权利

收我的服务证吗?我觉得他是常州的‘我爸是李刚’。他的行为破坏了运管处在常州人民心中的良好形象。”陈的哥上网发帖请网友评理。

“意外的是,运管处的工作人员把所有姓薛的工作人员的信息调出来让我辨认,没有那天晚上的那个人。而且他们也表示,我的这个‘投诉’是不成立的,我的拒载是对的。”陈的哥说。

### 核实

#### 那名投诉人并非运管处的

昨天,运管处政工科副科长金琪向记者介绍,因为考虑到有人打着运管处的旗号违规坐车,他们对此事非常重视。按照陈的哥的描述,对方姓薛,而运管处只有三位薛姓工作人员,他们也将这三位工作人员的信息调出来与陈的哥核对,但陈的哥均表示不是这三人。

“随后,我们也和那自称运管处工作人员的投诉人取得了联系,可以肯定的是,他肯定不是运管处的人,我们在向他进一步了解情况时,他不讲话了,让他到运管处来一下,他又说自己不在常州便挂了电话。”金琪表示。

李梦雅

## 新北打的去横林花100元 运管解释这是省时路线

从新北出发到横林,又是走高架,又是开到了淹城,到家后被收了整整100元。网友“米虫的世界”认为出租车司机宰客,便打电话到96196投诉,却没有任何结果,于是将自己的遭遇发到了网上。昨天,运管处及出租车公司查了行车轨迹后认为,的哥并没有绕路,目前他们已向乘客做出解释,并取得了谅解。

### 遭遇

#### 新北打车至横林花了100元

大年初一晚上7点左右,家住横林的准妈妈“米虫的世界”和老公一起在新北区叫了一辆出租车,准备回横林的家。由于玩了一天累了,她迷迷糊糊就睡着了,当她醒来时,发现自己居然到了淹城。“当时我就很无语,为啥到淹城来了,我就说,师傅,怎么到淹城来了,他貌似心情不好,回了我一句,不然走哪!我说,中吴能走,市区能走,哪不能走?出租车师傅顿时不吭气了!”“米虫的世界”说。到家后一看打表器,居然要收100元。

郁闷之余,这位准妈妈立即拨打了96196投诉,可是却没收到任何反馈消息。气愤之下,“米虫的世界”前天下午把自己的遭遇发到了网上,请大家来评理。昨天,记者与发帖人“米虫的世界”取得联系,对方表示,具体情况如她在网上所说。

### 解释

#### 司机不存在故意绕道行为

帖子发出后,引起常州运管

部门的高度重视,并立即对此展开调查。昨天下午,记者从运管部门了解到,通过调取当事出租车GPS轨迹后发现,网友“米虫的世界”所投诉的出租车并没有明显的绕道驾驶行为。运管处出租车科相关负责人表示,出现这样的情况,可能是司机事先没有和乘客沟通、说明情况。

据该负责人介绍,当事人是从新桥镇凤凰名居附近上的车前往横林,当时有2条线路可供司机选择,一条沿长江路上城西高架,然后在长虹路下高架,经遥观到横林;还有一条就是司机所走的路线。该负责人说,前一条行驶线路最短,但途中红绿灯较多,后一条走高架虽然远一些,但途中没有红绿灯,比较省时。“司机所走的线路,大概多出不到4公里路,比走最短线路大概多出了10元。但走红绿灯多那条路,也不一定就省钱,因为出租车每等满5分钟红绿灯,就得加收1公里的钱。”

运管处表示,目前已让当事出租车公司向投诉人电话解释过,也取得了投诉人的谅解。另据了解,根据出租车管理条例,如果驾驶员存在明显的绕道行为,一旦查处运管处将给予1000元罚款,并扣除当月考核奖金。

姚斌 李梦雅

### 寻亲

## 一辈子都不知道 爹妈是谁

■被抱到山东50多年,老人寻找常州亲人  
■唯一的信息是老人的生日是1955年五月初三

从常州抱养到山东已经五十多年了,如今57周岁的巨会芹老人家幸福。今年过年,在江苏工作的亲戚到她家拜年,勾起了老人的寻亲之心。亲戚回到江苏后,前天在常州本地论坛上发帖,希望能帮巨会芹老人找到亲人。

#### 寻亲:50多岁老人寻找常州亲人

前天,一篇《寻找常州失散多年的亲人!时隔50多年这是老人此生唯一的夙愿》的帖子在常州本地论坛上出现。

发帖人“ftw”称,过年回山东老家走亲戚时,二舅说二舅妈是从常州孤儿院抱养回来的,今年已经57周岁,多年来一直期望能够与家人团聚。二舅说,这是二舅妈此生唯一的一个心愿。

发帖人还称,二舅妈是在1957年被山东的养父母从常州孤儿院抱养的。“二舅妈的养父母都是祖祖辈辈生活在农村的朴实农民,不识字,只能回忆起二舅妈是常州wuxin(g)镇人(我在网上查到目前常州有五星街道,可能与此音译相同),是农历1957年7月11日左右到常州五星的孤儿院抱得,是1955年五月初三出生(从孤儿院抱出时纸条上写的),小时候头发发黄,牙齿不齐,B型血。”帖子中写道。

#### 线索:生日是1955年五月初三

昨天上午,记者与寻亲的巨会芹老人取得了联系。老人称,她依稀记得两岁时自己被养父母从孤儿院抱到山东,从小就知道自己不是养父母亲生的,小时候也想寻找亲生父母,但是怕养父母伤心,所以一直没去找。

巨会芹说,今年过年,在镇江工作的亲戚说起这事,她便想试着找找自己的亲人。“一辈子都不知道爹妈是谁,也不知道自己有没有亲人,谁都不能了解我的心情。”说到这里,巨会芹再也控制不住自己,痛哭起来。

不过,由于时间隔得太久,老人无法知道更多详细的线索,而她身上也没有任何胎记,只知道从孤儿院抱出的纸条上写着,她的生日是1955年五月初三。

#### 儿童福利院:线索太少了,难找

老人的儿子宗先生告诉记者,当年外公外婆和其他一些老乡一起到常州抱养了母亲,当时一共抱养了三个小孩。“这么多年了,我母亲经常提起,特别是看到寻亲节目时,总是会勾起她的伤心事,老是哭,所以我们一直想帮她找找,我的电话是18664919527,如果有线索,可以拨打我的电话。”巨会芹的小儿子说。

“时隔50多年,老一辈的见证人相继去世,能够寻找到亲人的希望比较渺茫,但只要有一线希望,我们都会付出百倍努力,早日完成老人此生唯一的夙愿。”老人的家人称。

昨天下午,记者也联系了常州市儿童福利院,儿童福利院工作人员介绍,目前常州市儿童福利院只有2004年以后的档案,上世纪80年代之后的档案在常州市福利院,更早的档案由于搬迁等其他历史原因,找到的可能性非常小。另外,由于巨会芹老人只有一个出生年月,没有其他线索,从福利院找线索,希望很渺茫。

周青 李梦雅

## 一股投资4万,年底能赚10倍,他们信了 “阳光工程”如此请君入瓮

一股投资4万,年底能赚10倍,天底下真有这等好事?昨天,市民黄先生给快报记者打来电话称,他轻信这样的骗局,白白损失了10万余元。如今钱投下去已经1年多了,别说赚钱,就连本金也没收回。这到底是怎么一回事?

### 轻信高回报

#### 卖猪肉的被骗10万

黄先生在横林菜市场从事贩卖猪肉生意,和妻子一起打理着2个摊位。2011年2月的一天,他经朋友介绍认识了同在横林做水泥管的周某。没过多久,周某找到黄先生,称四川有一个阳光工程,只要每股投资4万元,年底就能包赚40万。听到有10倍的收益,黄先生心动不已。

黄先生说,起先他也感觉不靠谱,后来还和周去四川实地看了三回。“我们在四川那边也没看到有什么工程,仅有几个小伙子接待了我们。”黄说,交钱的地

方不是什么公司,就是一个商品房小区中的民居,但看上去很高档。第二次去四川的时候,黄先生禁不住诱惑花10万元买了2股半,当时对方称一年后有五六十万的回报。可到了年底,黄先生一分钱也没拿到。

“我找周某要钱,他说没赚到钱,过段时间会把本金退回来。可到现在我连一毛钱都没拿到。”黄说,当时没有和对方签合同,就连一张发票都没开。“交钱那会四川那边说过段时间会给我们合同,但后来也没给。”

### 老同学被骗走12万

和黄先生有同样遭遇的还有钱女士。钱女士平时也做点小生意,和周某是老同学。在一次聚会上,周某告诉她四川内江有个国家阳光工程,只需每股投资4万元,一年后就能收益40万,投资越多,收益也就越多。

于是,出于对老同学的信

任,钱女士于2010年7月30日和周某去四川花12万买了3股。“当时我也没看到工程,交钱后发票、合同都没有。”钱女士说,当时同去的另外还有2人,他们分别买了2股和1股。“这些钱原本是要给我儿子结婚用的,现在收不回来,真是急死我了。”



### 发觉上当了

#### 几十个受害人已经报案

严先生原本在合肥卖家具,有自己的店面,每年有10多万的收入。可是,自从听信周某的所谓高额投资回报后,不仅投了6万元进去,还把原本生意不错的家具店关掉,跑去四川给所谓的阳光工程负责“打工”。不想一年后,不但分文未得,连本金也难以追回。“我就是在那负责接待常州去的客户,不经手钱,有专门的人负责收钱。”

### 广西曾有类似案例

#### “阳光工程”是传销活动

记者采访发现,被骗的受害者均是轻信所谓的高额回报,而且没有拿到收据或合同等任何形式的凭证。对于这个“四川阳光工程”到底是什么个什么样的项目,现场受害人中没有一个能说清楚的。昨天下午,记者在网

上搜索发现,前两年广西曾有以阳光工程为名的传销活动,每股6万余元,形式和黄先生等人的遭遇差不多。目前,洛阳派出所已经对此案展开调查。

姚斌